

# 前男友雇人冒充自己 妙龄女遭遇“被结婚”

“前男友雇了个人冒用我的名义,在家乡登记结婚,我知道后去民政局申请撤销婚姻登记,却被拒绝,我该怎么办啊?”近日,在沧浪区法律援助中心,湖北籍青年女工小兰对值班律师讲述了一段奇异的遭遇。

## 前男友染赌博恶习,她提出分手

湖北籍女工小兰和其前男友大新系同乡,在高中读书时确立恋爱关系,因都未考上大学,于2007年初双双来到苏州打工,小兰进入了园区的一家电子企业做装配工,大新也在同乡的包工头手下找到了差事。

刚开始,这对小情侣感情很好,虽然囊中羞涩,倒也其乐融融。可是从去年开始,小兰发现大新染上了赌博的恶习,经常在下班后和工友喝酒打牌赌钱。小兰多次劝说,大新都是口头上答应,转身就忘得一干二净,二人为此经常发生争吵。大新今年春节回家,由于工钱大多还了赌债,两手空空如也,连上小兰家拜年的东西都是小兰买的,小兰为此伤透了心。

今年夏天以来,厂里的一位男同事开始追求小兰,小伙子各方面条件都强过大新,为人也很诚恳实在,两下一比较,小兰就决定向大新提出分手。

## 前男友雇人去登记“结婚”

女友突然提出分手,大新一时慌了手脚,千方百计想挽回女友的芳心,可小兰已经下定决心分手,不见面,不接电

话,也不回复短信。渐渐地大新就不再联系她了,小兰也放心地正式和同事交往。

谁知11月底,有同乡打电话给小兰对她结婚表示恭喜,一时间小兰是一头雾水,不得其解,仔细询问才了解到很多同乡都知道她和大新国庆节后在家乡领证了。但实际上小兰国庆期间并没有回家,和新任男友一直呆在苏州。小兰去工地找到大新问个究竟,大新倒也不含糊,掏出大红的结婚证给小兰看,说这表示自己对她的一片真心,希望她能回心转意。

小兰拿过证件仔细查看,发现结婚证照片上的女人显然不是自己,但是姓名和身份证号码却是自己的。追问之下,大新得意地说,他国庆回家后,花钱雇了个人,为她办了和小兰号码一样的假身份证,顺利地去民政部门办理了结婚证,现在他和小兰就是一家人了。

## 民政部门:已尽到合理审查义务

小兰一气之下,拿起结婚证扭头就走,回厂后请了事假返回老家。在家乡的县民政局里,她找到了婚姻登记部门的工作人员,拿出结婚证和自己的身份证,让他们再认真比对。工作人员仔细核对后,发现结婚证上的女人确实与小兰不是同一人,这才知道原来的证件有假。

于是,小兰要求当地民政局撤销之前的婚姻登记,并赔偿自己的精神损失。县民政局的工作人员给出的答复是民政部门没有权利撤销已经颁

发的结婚证,并且工作人员在办理结婚登记的过程中,履行了相应的注意义务,因与大新一同前来办理结婚的人使用的是名为小兰的假身份证,民政部门无法对其真伪做出鉴定,所以不存在过错,民政部门不会对小兰进行赔偿。

交涉几次无果后,小兰因假期将尽只得返回苏州,她在工友的介绍下来到沧浪区法律援助中心寻求帮助。

## 值班律师:可到法院起诉申请撤销

值班律师听了小兰的遭遇后,表示根据《婚姻登记条例》的规定,婚姻登记机关应当对结婚登记当事人出具的证件、证明材料进行审查并询问相关情况,对于符合结婚条件的,应当予以登记,发给结婚证,不符合条件的则不予登记并说明理由。但在实践操作中,由于技术手段的缺乏,导致民政部门对证件只能进行形式上的审查,而做不到实质审查,只要表面上看不出证件是伪造的,就算尽到了合理的注意义务。

另外,根据《婚姻法》及相关司法解释的规定,除受胁迫结婚的情形以外,民政部门也无权撤销自己颁发的结婚证,只能由法院经过法定的审理程序后才能予以撤销,所以民政部门不受理小兰的请求也是有道理的。对于小兰而言,目前的解决办法就是,向颁发结婚登记的民政部门所在地法院提出诉讼,要求将提供了虚假信息的结婚登记予以撤销。

陈泓江 刘勇

## 假准生证骗保 夫妻受到惩处

有了孙女不甘心,重男轻女的奶奶还想要个孙子,于是办了一张假准生证给儿子。没想到,儿子非法生二胎后向单位领取了生育补贴。日前,太仓市人民法院审结这起骗取生育保险金诈骗案,被告人陈某、黄某分别被判处有期徒刑二个月,缓刑三个月、罚金人民币共二千元,并责令共同退出赃款人民币5350元,发还被害单位。

被告人陈某、黄某系夫妻关系,二人来太仓市打工前已经有一个12岁的女儿。老公陈某的母亲关某一心想要个孙子,便瞒着他俩在老家的街道上办了一张假的准生证。2009年3月18日,陈某、黄某在太仓市医院非法生育了第二胎后,向其所在单位苏州某金属饰品有限公司报领生育保险金。后该公司向太仓市劳动和社会保障局领取了黄某的生育津贴等共计人民币6025元。陈某、黄某在明知准生证系伪造,第二胎属于违反计划生育条例超生,不符合领取生育保险金条件的情况下,仍于今年4月13日、6月15日领取了合计人民币5350元的医疗费、营养补贴及产假工资。后夫妻俩所在公司发现他们的准生证是假的,从而案发。

法院审理后认为,被告人陈某、黄某以非法占有为目的,采用隐瞒事实的方法,骗取公共财物,数额较大,其行为已构成诈骗罪。鉴于两被告人归案后自愿认罪,法院酌情从轻作出判决。 陈泓江 杨争 季红



红色标致车头严重受损

## 超车不成还撞上迎面开来的货车 撞车后,车主被吓“傻”

昨天下午3点40分左右,在苏州南园路南园小学路段自西向东的车道上,一辆红色标致与一辆蓝色中型货车相撞。红色标致车被严重撞毁,让所有人觉得不可思议的是,该车车主、一名年轻的女子,并没有受什么伤。不过,与死神擦肩而过所受的惊吓让这名女子看起来像被撞“傻”了。

据现场货车司机描述,车祸发生前,红色标致行驶在对面的车道上向东开着。然而红色标致可能是想超车,由于车速太快,在路口处撞上了黑色普桑。而后,红色标致的车头便向北面迅速拐去,“砰”的一声又撞上了迎面驶来的货车,并被货车“顶”着倒行了十多米后两车才停住。

在记者到达现场的时候,红色标致车主仍在车内,头趴在方向盘上一动不动。后来在路人的帮助下,该车主才懵懵懂懂地走到车外,对于眼前发生的一切,车主一脸错愕,脸色惨白。“这是哪里?我为什么会在这里?”“今天几号?”女子连问身边的路人。大家建

议她赶紧打电话联系家人,她一脸迷糊地说:“我不知道要打给谁。”记者试着帮她拨通手机,一接通电话,她竟问:“阿姨,是谁?”该女子已经惊吓过度,至于怎么会撞上前面的车,还有自己本来要去哪里,她全然不知,并且连称自己什么都不记得了。唯一记得的就是,她叫“丽丽”(音),是名律师,不是苏州人。丽丽始终没有拨通亲朋好友的电话,而是一直呆呆地站在路边,大约过了20分钟,才紧张得哭了起来。

“小车开得太快了!可能是想超我的车。在后面猛地撞了我一下,然后不晓得怎么回事,她就拐弯了。女孩子开那么快干什么!”普桑司机说。蓝色货车司机表示,红色标致突然出现在他的面前,实在来不及刹车,撞上后两车一起向西滑行了十米左右才刹住。路过的市民陈先生说:“要不是这边刚好是个路口,这车要是撞上绿化带,那一定翻车了,后果更不堪设想!”目前,警方对此事正在进一步调查处理中。

王玲玲 文/摄

## 民生超市

### 热线电话

0512-67510110  
13771930110



# 这里的信息很实用

### 昆山已建7个沼气工程

通过沼气池的发酵转化,原本臭烘烘的畜禽粪便变成了天然沼气,可以发电,并作为燃料烹饪佳肴,处理后的沼渣还能作为优质有机肥使用。记者了解到,近年来,昆山积极建设沼气工程,发展农村清洁能源,目前已建有7个大中小型沼气工程。位于周市镇的昆山向阳乳

业有限公司拥有一个规模型的畜禽养殖基地,当前养殖奶牛1800头,每天可产生100~120吨的奶牛粪便。“自从有了沼气池,奶牛粪便变废为宝,帮我们节省了开支。”该公司王经理说。原来,考虑到粪便的环保处理,2006年,公司投资建设了1500立方米的沼气池,通过沼气池的发酵处理,粪便中氮、磷含量显著降低,病毒和

寄生虫卵几乎全部消灭,产生的沼液、沼渣可提供给邻近的蔬菜、果树基地,作为优良的有机肥料;同时,沼气所发的电力可满足奶牛场风扇和饲料加工机器的供电,一个月可节省电费1.8万元。

根据发展节约型农业和节能减排的要求,昆山市从2006年开始积极实施沼气工程项目,目前共建有7个沼气工程,



### 环保

其中2个正在调试安装阶段,5个已投入使用,年可处理牛猪粪便3万余吨。沼气工程的实施在实现畜禽粪便无害化处理的同时,还发展了农村清洁能源。(陈泓江)



### 文化

### 中国国际民间艺术节明年10月举行

日前,苏州市文化广电新闻出版局领导陪同中国文联国际部黄文娟主任一行考察了第八届中国国际民间艺术节开幕式会场——科文中心大剧院,并召开艺术节筹备工作碰头会。中国国际民间艺术节是国务院批准的、我国唯一的大型国际性民间艺术节。继2007年第七届艺术节在苏州取得圆满成功年后,第八届中国艺术节将于2010年10月初再次落户苏州,并将在苏连办三届。

### 冬季要做好脑血管病防范

脑血管病可分为缺血性和出血性两种,冬季是脑血管病的高发季节,稍有疏忽就可能出现生命危险。因此,脑血管病人度过严冬,需要多加防范。

在严冬时节,脑血管病人应当坚持每天测血压和用药,避免血压波动。特别注意防寒保暖,包括夜间如厕时要穿暖和;清晨醒来时不要立刻起床,而应在床上活动身体;洗脸、刷牙要用温水;外出时需戴手套、帽子、围巾,穿大衣;沐浴前先给浴室升温等。提高耐寒能力,多参加一些力所能及的户外活动,如散步、打太极拳等,能提高耐寒能力,减少脑血管事件的发生几率。

在饮食方面要注意清淡,高血压患者应注意少吃盐和油腻食物,戒烟限酒,多吃新鲜蔬菜和水果。还要保持情绪稳定,因为愤怒、紧张都可能诱发脑血管病,因此脑血管病患者切忌狂喜、暴怒、忧郁、悲伤、恐惧和受惊。(李胜华)

### 社区养生讲座受青睐

昨天下午,沧浪“社区教育大讲堂”走进吴门桥街道,一堂介绍养生知识的讲座吸引了社区200多位阿婆好婆,鬓角带着白霜,他们像小学生模样安静地听讲,很多老年人纷纷拿出纸笔,认真地记了下来。“糖尿病人建议每天走7分钟的楼梯,上楼为宜;冬季锻炼宜晚不宜早,最佳时间为下午四点;冬季宜多吃糯米、花椒、黄鳝、栗子,水



### 医疗

果宜多吃香蕉和苹果……”这些贴近百姓生活的养生知识,听得老年人频频点头,感同身受。

主讲老师卢鸿翔昨天从四季衣、食、住、行四个方面,讲解各类养生健体的方法。“冬季的早晨地表气温低,天上午气温高,使大气停止上下对流活动,还有汽车排放出的尾气,其中含有各类污染物,不能向空气上层扩散,人们若早起锻炼,吸入更多的烟尘和有毒气体,正好受害,长期在这种环境下,体质未见增长,反而是有害身体健康。”卢老师说。

(陈泓江 朱守春)

### 12月中旬市区部分线路计划停电

12月11日7:30至12月11日14:30

125彩园线——彩园线出线至彩香苑配电所181彩园线进线开关及黄石桥配电所188彩园线进线开关之间;天雨改期;

117养育线——养育线出线至江苏环网室183邮政线环出开关之间;天雨改期;

12月14日6:30至12月14日18:00

113桐泾线——全线;天雨照停;

111红旗线——顾家园户外环网室185红旗线环出开关以下;天雨改期;

111杏春线——杏春线出线至5032范成大路开关之间;天雨改期;

12月15日7:00至12月15日18:00

141新谷线——新谷线出线至友联实业开闭所182新谷线进线开关及#1杆上刀闸间;天雨照停;142友新线——中级法院开闭所182友新线进线开关以下;天雨照停;121申江线——广济桥配电所183申江线环出开关至575留园路开关之间;天雨改期;

112阊门线——海弘开闭所183阊门线环出开



### 水电气

关以下;天雨改期;

12月16日7:30至12月16日16:30

117桃坞线——283/桃花坞大街西开关以下;天雨改期;

119东中线——中街路东配电所185东中线环出开关以下;天雨改期;

112鹊桥线——全线;天雨改期;

123平直线——平直线出线至朱进士巷配电所182平直线进线开关之间;天雨改期;

379南环线 全线;天雨照停;

12月17日7:30至12月17日15:00

125申湾线——700新益开关以下;天雨改期;

144新康#2线——新康#2线出线至如意苑配电所182新康#2线进线开关间;天雨照停;

115横越线——269/石湖开关至298杏春桥开关之间;天雨照停;

148福星#2线——福星配电所152福园联络开关至四季晶华#1配电所159四园联络开关和田园公寓#2配电所164园2-1联络开关之间;天雨照停;